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Náš kolega a vášnivý parašutista npor. Josef 
Hozda se zúčastnil výjimečného dne v Roven-
sku pod Troskami, kde spolu s přáteli provedli 
seskok z letadla na počest příslušníka RAF Václava 
Leitensdorfera. Vysloužili si za to pamětní medaili 
věnovanou památce Lubomíra Jasínka a Františka 
Závorky, kteří zvolili dobrovolnou smrt, aby uchrá-
nili zdejší obec před stejným osudem, jaký potkal 
Lidice a Ležáky.

Dne 29. září bylo podepsáno trojstranné Memo-
randum o vzájemné spolupráci mezi Antido-
pingovým výborem ČR, Národní protidrogovou 
centrálou PČR a Generálním ředitelstvím cel. 
Tento krok představuje významný milník ve 
vzájemných vztazích a otevírá nové možnosti pro 
spolupráci a koordinaci aktivit v úseku boje proti 
nelegálnímu nakládání s látkami s hormonálními 
účinky, stejně jako s látkami s omamnými a psy-
chotropními účinky, jedy a prekurzory. Cílem 
memoranda je nastavení dlouhodobého rámce 
pro spolupráci při plnění závazků a úkolů, ke 
kterým je ČR v rámci boje proti dopingu vázána.

Ve dnech 10. a 11. září se v prostorách GŘC 
v Praze setkali členové sítě národních kontakt-
ních míst (NCP) expertního týmu EUCAB (Celní 
aliance pro hranice EU). Setkání se pod vedením 
slovenské strany zúčastnili zástupci všech 27 
členských států, jež jako NCP hrají ústřední roli 
v rámci expertního týmu – zajišťují hladkou 
komunikaci, koordinaci a podávání zpráv mezi 
národními odborníky, expertními sítěmi a vede-
ním EUCAB. Rovněž dohlížejí na finanční stránku 
a rozpočet EUCAB, stejně tak i šíří povědomí 
o tomto týmu s ambicí učinit z něj opravdu celo-
evropskou iniciativu.

V sobotu 6. září byla pietními akty uctěna 
památka padlých dozorců Finanční stráže. Pietní 
akty pořádaly z. s. Prapor SOS Falknov nad Ohří 
a Celní úřad v Plzni. Celníci položili u památníků 
dozorců květiny a čestná jednotka v dobových 
uniformách vzdala poctu padlým čestnou salvou. 
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Ve čtvrtek 18. září se v prostorách spo-
lečnosti Panasonic Heating & Ventilation 
Air-Conditioning Czech, s.r.o. uskutečnilo 
pracovní jednání, na kterém byl vedení CÚ 
v  Plzni představen nový výrobní program 
společnosti orientující se na současné 
trendy – výrobu tepelných čerpadel. 

Společnost Panasonic Heating & Ven-
tilation Air-Conditioning Czech, s.r.o.  má 
v oblasti celního řízení opravdu silnou pozici. 
Získala nejvyšší stupeň důvěry od celních 
orgánů – status Oprávněného hospodář-
ského subjektu (AEO). Ten přináší řadu důle-
žitých výhod: méně fyzických kontrol, rych-
lejší odbavení, vyšší důvěru ze strany celních 
úřadů a možnost využívat tyto výhody napříč 
celou Evropskou unií. Díky povolení využívat 
všechny potřebné zjednodušené postupy, 
které umožňuje legislativa, se jí daří odbavo-
vat zboží rychleji a efektivněji. 

Zároveň společnost patří mezi subjekty 
v České republice – zatím vzácné –, které 
umožňují celním orgánům přístup do svého 
systému, samozřejmě za přísného dodržení 
bezpečnostních pravidel. Tento systém 
obsahuje kompletní informace o zboží, které 
do společnosti míří.

Díky elektronické výměně dat (EDI) fun-
guje celý proces fakturace velmi hladce. 
Dodavatel vystavuje fakturu elektronicky 
na základě objednávky, a společnost ji má 
k dispozici už ve chvíli, kdy je zboží na cestě. 
Při samotném příjmu zboží se pak jedno-
duše načte kód ze štítku obalu a porovná se 

fyzický stav s daty v systému. Tím se výrazně 
zvyšuje přesnost a zrychluje celý proces cel-
ního odbavení.

Společnost Panasonic je ze strany celního 
úřadu průběžně podrobována opětovnému 
posuzování, zda jsou podmínky povolení 
AEO i nadále plněny. S tím souvisí i povin-
nost oznamovat změny ve společnosti, které 
by mohly mít vliv na trvání povolení. Zde 
je potřeba společnost Panasonic vyzdvih-
nout, protože se jedná o subjekt AEO, který 
by mohl být ostatním držitelům příkladem. 
Vždy včas a s dostatečným předstihem ozna-
muje chystané změny, naposledy například 
v souvislosti s rekonstrukcí ve společnosti 
v letech 2023–2025, kdy zároveň společ-
nost zavedla dostatečná opatření, aby byla 
schopna plnit podmínky i po tuto dobu, pře-
devším po bezpečnostní stránce.

Společnost Panasonic začala psát v Plzni 
svoji historii od roku 1996. Tehdy vyráběla 
televizory, což byla první japonská inves-
tice v ČR. V průběhu roku 2022 ukončila 
výrobu televizorů a začala se plně zamě-
řovat na výrobu tepelných čerpadel typu 
vzduch voda. Nový výrobní komplex se 
nachází v průmyslové zóně Borská pole 
v Plzni a jeho výrobní plocha byla výrazně 
zvětšena, nový areál dosahuje 140 000 m², 
což představuje 250% rozšíření oproti dří-
vějším kapacitám. Investice do projektu 
činila 8 miliard Kč.

Marcela Kašparová
CÚ v Plzni

Panasonic představil  
novou výrobu v Plzni
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Příslušníci Celní správy ČR během konce 
letošního léta odhalili dvě nezákonné pře-
pravy živočišných produktů. Jednalo se 
o  téměř čtyři tuny masa, které v obou pří-
padech směřovalo z Polska na území České 
republiky. K odhalení došlo na dálnicích ve 
směrech Ostrava – Olomouc a Olomouc – 
Prostějov.

V prvním případě zastavila hlídka celní 
správy šestadvacetiletého řidiče uzbecké 
národnosti, který řídil dodávkové vozidlo 
s polskou registrační značkou. Během rutinní 
kontroly prováděné u dálnice ve směru Ost-
rava – Olomouc bylo ve vozidle nalezeno 
téměř tisíc kg kuřecího masa. Řidič sice 
předložil doklady k přepravovanému zboží, 
avšak se samotnou přepravou si příliš hlavu 
nelámal. Vozidlo nebylo vybaveno chladicím 
zařízením, což je v rozporu s hygienickými 

předpisy. Po příjezdu pracovníků Státní vete-
rinární správy bylo maso znehodnoceno.

Druhý případ se odehrál na dálnici D46 
u  Olomouce, kde celníci kontrolovali pol-
ský kamion s řidičem polské státní přísluš-
nosti. V  nákladovém prostoru se nacházely 
čtyři tuny kebabu určeného pro odběratele 
v  pražských Holešovicích. Přestože bylo 
maso přepravováno v chladicím zařízení, 
přeprava nebyla řádně nahlášena přísluš-
ným správním orgánům, což představuje 
porušení platných předpisů. Případ je nadále 
v šetření Státní veterinární správy.

Za nenahlášení přepravy či nedodržení 
hygienických podmínek hrozí oběma řidi-
čům pokuta až do výše deset milionů Kč.

Spolupráce mezi celní správou a Státní 
veterinární správou probíhá na vysoké 
úrovni. Jejím hlavním cílem je ochrana 

zdraví obyvatel České republiky, zejména 
prostřednictvím kontroly a eliminace potra-
vin nejasného nebo nelegálního původu.

David Kubenz
CÚ v Ostravě

Nelegální maso z Polska: celníci zasáhli na dálnicích

Od začátku prázdnin příslušníci CÚ v Liberci 
vybrali přes jeden milion korun na nedoplat-
cích.

Cesta na dovolenou se může výrazně 
prodražit. Z tohoto důvodu by si občané 
měli hlídat uhrazení svých dluhů vůči 
státu. Především kvůli nárůstu tuzemských 
i zahraničních cest občanů v prázdnino-
vém období příslušníci libereckého CÚ 
zaznamenali 272 případů, kdy byla kon-
trolovaná osoba dlužníkem státu. V pří-
padě nedoplatků za dopravní přestupky 

jim hrozí odebrání státní poznávací značky 
nebo přiložení technického prostředku 
k  zabránění odjezdu vozidla, tzv. botičky, 
pokud dluh příslušníkům na místě neu-
hradí.

Celníci na pozemních komunikacích, 
v  provozovnách subjektů i při příletové 
kontrole na letišti v Pardubicích vybrali 
1  042  639 Kč. Velmi efektivně se v těchto 
případech daří nedoplatky vybírat také od 
zahraničních subjektů: v daném období 
činila nejvyšší vybraná částka 130 tisíc Kč od 

litevského dopravce, který nedoplatky v této 
výši nasbíral za dopravní přestupky.

Ne vždy je nutné použít hrozbu ve formě 
odebrání státní poznávací značky nebo přilo-
žení botičky. Kontrolované osoby v řadě pří-
padů o svých nedoplatcích vůbec nevědí a bez 
problému je na místě celníkům zaplatí.

Lidé si mohou své nedoplatky zjistit i sami 
na cPortálu Celní správy ČR nebo osobně na 
kterémkoli celním úřadě.

Amálie Kolářová
CÚ v Liberci

Pravomoc odebrat registrační značku stále pomáhá

Více než šest milionů korun by činila hod-
nota balíku zadržených eurobankovek 
v  nominální hodnotě padesáti eur, které 
našli jihomoravští celníci při silniční kontrole 
na dálnici D2.

V úterý večer si mobilní hlídka celníků 
vytipovala ke kontrole bulharskou dodávku 
směřující po dálnici D2 na Brno. Ve vozidle 
cestovali dva Turci, kteří uvedli, že vezou 
zboží a osobní věci do Holandska. Vzhledem 
k objemu celého nákladu byla dodávka pře-
vezena do kontrolní haly k důkladné pro-
hlídce.

Mezi krabicemi, taškami a pytli se zbo-
žím celníci našli také balík obsahující štočky 
eurobankovek o nominální hodnotě pade-
sáti eur. Na dotaz, proč při kontrole neohlásili 
převoz takového množství hotovosti, řidič 
vypověděl, že nejsou pravé a jsou určeny 

k použití na tureckou svatbu pro tzv. „money 
gun“. Vzhledem k tomu, že bankovky měly 
standardní velikost, oboustranný potisk 
a běžným pohledem byly k nerozeznání od 
pravých, celníci je zadrželi.

V následném šetření byla kontaktována 
Česká národní banka. Pracovníci banky už při 
předběžném ohledání potvrdili, že se s  nej-
větší pravděpodobností jedná o padělky, 
a nikoliv jen o napodobeniny pro zábavu. 
Podle zákona o oběhu bankovek a mincí 
a prováděcích předpisů (případně dle přímo 
použitelného přepisu EU) reprodukce banko-
vek či mincí mohou být zhotoveny pouze při 
splnění technických kritérií. V tomto případě 
by oboustranná napodobenina při zachování 
poměru stran mohla mít nejvýše 50 % délky 
nebo nejméně 200 % délky reprodukované 
nebo napodobované bankovky.

Celníci předali zadržené bankovky pra-
covníkům České národní banky se všemi 
potřebnými údaji k dalšímu šetření. Celkem 
se jednalo o 5 017 bankovek (250 850 eur).

Lada Temňáková
CÚ v Brně

Celníci na jihu Moravy zadrželi falzifikáty eurobankovek
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Třídenní kontrolní akce na konci prázdnin 
přinesla skvělé výsledky. Celníci zadrželi 
tabákové výrobky, odhalili u řidičů jízdu bez 
řidičského oprávnění, ve 34 případech zjis-
tili vozidlo jedoucí bez uhrazení dálničního 
poplatku a v osmnácti případech celníci 
při silniční kontrole zjistili, že kontrolovaná 
osoba je dlužníkem státu.

Vzhledem ke končícím prázdninám 
proběhla ve Středočeském kraji rozsáhlá 
třídenní kontrolní akce, která byla zamě-
řena na pátrání po zboží uniklém celnímu 
dohledu. Během tří dnů se podařilo cel-
níkům zjistit u  třiceti čtyř řidičů porušení 
předpisů v  oblasti elektronických dálnič-
ních známek a pravidel mýtného systému. 

Na místě se jim podařilo na pokutách inka-
sovat celkem 89 tisíc Kč. 

Dále bylo zadrženo celkem 3 600 kusů 
cigaret, u dvou řidičů vyšla najevo jízda 
bez řidičského oprávnění a v 18 případech 
bylo zjištěno, že kontrolovaná osoba je 
dlužníkem státu. U kontrolovaných osob 
byly evidovány nedoplatky v celkové výši 
38 tisíc Kč.

Úspěšnost akce byla podmíněna i použi-
tým technickým vybavením, mezi něž pat-
řil například zavazadlový nebo ruční rent-
gen, endoskop, detekční sada na drogy 
a další. 

Tereza Ježková
CÚ pro Středočeský kraj

Úspěšná kontrolní akce středočeských celníků

Ani v létě příslušníci referátu dohledu nad 
subjekty v Českých Budějovicích nezahá-
leli a věnovali se jedné ze svých prioritních 
činností, a to kontrole vybraných výrobků, 
jejich správného značení a zdanění. Kon-
troly probíhaly za pomoci služebního psa 
Connora. 

I když počasí letos vodákům ani ostatním 
příznivcům vodních sportů příliš nepřálo, 
vodácké kempy podél Vltavy v malebném 
prostředí jihu Čech byly poměrně zapl-
něné. K aktivitám na vodě ovšem náleží také 
večerní ubytování v kempu a s tím spojené 
stravování a občerstvení a zejména večerní 
požívání alkoholických nápojů. I v takovýchto 
provozovnách se však smí nabízet k prodeji 
a rozlévat pouze ty alkoholické nápoje, které 
jsou řádně označené kontrolními páskami 
a splňují další zákonné náležitosti. 

Provozovatelé kempů ovšem ne vždy 
tato pravidla respektují a výjimkou nebyl 
ani letošní rok. Při jedné z kontrol kolegové 
v  prostoru restaurace mezi řádně označe-
nými lahvemi s alkoholem nalezli několik 
lahví alkoholu bez kontrolní pásky nebo 
jakékoli etikety. Podle slov provozovatele 
kempu se jednalo o domácí pálenky od zná-
mých z Moravy, které mu do kempu přivezli 
a které měl v restauraci pro svou potřebu 
a pro své zaměstnance po otevírací době 
restaurace. Z pohledu zákona o povinném 
značení lihu je s takovým lihem na provo-
zovně zakázáno jakkoli nakládat, proto pra-
covníci úřadu tyto lihoviny zadrželi. 

V další z provozoven služební pes Connor 
označil skříňku, pracovní stůl a police v kan-
celáři, kde kolegové následně nalezli nezna-
čené tabákové výrobky, tedy bez jakékoli 

nálepky a výrobky značené nesprávným způ-
sobem – s neplatnou sazbou daně na tabá-
kové nálepce. Celkem se jednalo o  51  kusů 
jednotkových balení cigaret. Veškerá balení 
pracovníci dohledu zadrželi. Také v této pro-
vozovně zjistili neznačný líh, a to celkem čtyři 
lahve, které rovněž zadrželi. 

Radek Kréda
CÚ v Plzni

Letní kontroly ve vodáckých kempech

Vybraná částka 32 400 Kč, chybějící taxa-
metr, padělaná samolepka taxislužby a zjiš-
tění nelegálního výkonu zaměstnání je 
výsledek dopravně bezpečnostní akce, kte-
rou provedli celníci na mezinárodním Letišti 
Václava Havla Praha. Celkem bylo kontro-
lováno 42 vozidel poskytujících taxislužby. 
Zjištěné přestupky byly na místě předány 
k dořešení Policii České republiky. Vybraná 
částka se týkala devíti kontrolovaných sub-
jektů. 

Souběžně s touto akcí provedli cel-
níci sekce dohledu Celního úřadu v Praze 
podobnou kontrolní akci v součinnosti s 
Městskou policií hlavního města Prahy a s 

útvarem Cizinecké policie, zaměřenou na 
potírání drogové trestné činnosti a vyhledá-
vání osob majících nedoplatky za různé pře-
stupky. U jednoho subjektu byl zjištěn nedo-
platek za dopravní přestupek, který dotyčný 
odmítl na místě uhradit, a kontrolní skupina 
musela přistoupit k odebrání registračních 
značek vozidla. Spolupráce s dalšími stát-
ními složkami se při těchto dopravně-bez-
pečnostních akcích jeví jako velmi efektivní. 
Celkový souhrn dohledaných a uhrazených 
nedoplatků celním úřadem již překročil 
jeden milion korun.

Igor Lenský
CÚ v Praze

Další dopravně-bezpečnostní akce pražských celníků
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Druh, který je dle Mezinárodního svazu 
ochrany přírody (IUCN) klasifikován jako 
obecně ohrožený a který dnes potkáte nejen 
v pražské zoologické zahradě, je navracen 
do volné přírody Mongolska a Kazachstánu. 
Chov koní Převalského a další otázky týkající 
se zoologie a osvěty v oblasti CITES v souvis-
losti s celním řízením jsou společná témata 
někdejšího úřadu Praha Ruzyně a pracovníků 
pražské zoologické zahrady, jež jsou evrop-
skými garanty chovu těchto kopytníků.

Ochrana životního prostředí
Celní úřad Praha Ruzyně, dnes již Celní úřad 
v Praze, opakovaně prováděl celní řízení 
přímo na letišti ve Kbelích, odkud startovaly 
vojenské speciály Armády České republiky, 
zajišťující transport koní. Protože je pro vývoz 
těchto koní potřeba permit CITES, provádí se 
celní řízení přímo při odletu na letištní ploše. 
Problematikou CITES se CÚ v Praze, kterému 
podléhá mimo jiné i dohled nad meziná-
rodní poštou ve smyslu dovozu i  vývozu, 
zabývá dlouhodobě. Úzce spolupracuje 
s  odborníky z ČIŽP, kteří přebírají zjištěné 
případy porušení úmluvy CITES a rozhodují 
o vyhodnocení míry společenské nebezpeč-
nosti a podle toho určují i výši sankce za zjiš-
těné protiprávní jednání. V minulém roce tak 
byl řešen např. případ nezákonného dovozu 
vzácných ryb, baramundi malajských, jejichž 
cena za jedince se pohybuje od dvou do 
osmi tisíc dolarů, nebo pokus o vývoz vzác-
ných orchidejí od špičkového českého pěs-
titele, neznalého problematiky CITES. V poš-
tovních zásilkách ze zemí mimo EU se často 
objevují exempláře hmyzu pro sběratelské 
účely nebo různé druhy rostlinných materi-
álů, u nichž je zjišťování složení podnětem 
k provedení certifikovaného laboratorního 
rozboru. Celní úřady tak zcela naplňují svoji 
ochrannou funkci ve vztahu nejen k úmluvě 
CITES, ale k životnímu prostředí obecně.

Kůň Převalského a jeho návrat domů
Vytipování koní určených pro vývoz provádí 
pražská zoo již delší dobu před odletem. 
Zjistit genetickou vhodnost, ale také fyzický 
či  psychický stav koně tak, aby byl způso-
bilý k několikahodinové přepravě, totiž není 
vůbec jednoduché. Letos se až na místě 

důkladně rozhodovalo, kteří čtyři z osmi 
připravených koní definitivně opustí Česko 
a zamíří do dalekých asijských stepí. Letošní 
odlet navíc nechtěně nabyl akčních rozměrů, 
když jeden z koní dokázal vykopnout svrchní 
kryt svého přepravního kontejneru a dostat 
se z auta. Zásah pracovníků zoo byl obdivu-
hodně rychlý a účinný. Sice to znamenalo 
zastavení pražského okruhu provázené ner-
vózními reakcemi řidičů, ale koně se podařilo 
uspat, s nejvyšší opatrností naložit a přepravit 
do zoologické zahrady. Do nové domoviny se 
podívá možná s příští skupinou. 

Pracovník celního oddělení Martin Macák 
tak letos odbavoval na vývoz pouze tři 
jedince. Permity CITES i vývozní celní pro-
hlášení byly naprosto v pořádku, a tak nic 
nebránilo třem koním zamávat na rozlouče-
nou při odletu do nového domova.

Trocha biologie
Kůň Převalského (Equus przewalskii) je pova-
žován za jediný druh divokých koní přežívají-
cích do dnešních dob. Kdysi obýval kamenité 
stepi a polopouště ve Střední Asii včetně 
Kazachstánu, Mongolska a Číny. Typická je pro 
něj mohutná, klabonosá hlava s bílým okolím 
nozder, tmavý pruh na hřbetě, krátké žíně po 
stranách kořene ocasu a náznak příčného pru-

hování na končetinách. Oproti domestikova-
nému koni je zavalitější a má kratší končetiny. 
Tvoří stáda o pěti až patnácti jedincích, v němž 
má každý jedinec přesně danou funkci. Dospí-
vající hřebci musejí ze stáda odejít a sdružují se 
do mládeneckých stád. Je schopen překoná-
vat velké vzdálenosti.

Kůň Převalského v chovu  
Kůň Převalského je dnes chován přibližně 
ve stovce evropských zoologických zahrad, 
z toho v šesti zoo v Česku. V pražské zoologické 
zahradě začala historie jeho chovu v roce 1931, 
kdy František Bílek, profesor na zemědělské 
fakultě, zakoupil a  dovezl na vlastní náklady 
tři jedince z Halle an der Saale v Sasku. Po ote-
vření pražské zoo byli tito koně přemístěni ze 
soukromého statku právě do pražské zoo, již 
jako stádečko s pěti hříbaty. Do roku 1988 byl 
již počet zde narozených hříbat přes 150, do 
dneška se v pražském chovu narodilo už přes 
260 hříbat.

V kontextu dnešní doby
Dnešní počty těchto divoce žijících koní se 
pohybují v řádech tisíců, počet koní regis-
trovaných v plemenných knihách přesa-
huje dva tisíce kusů. Reintrodukce je proto 
považována za úspěšnou a IUCN koně Pře-
valského přeřadil mezi ohrožené taxony. 
Projekt Návrat divokých koní do Kazachs-
tánu (oblast Altyn Dala) začal s transporty 
v červnu 2024 přesunem prvních sedmi 
evropských koní z plánovaných čtyřiceti. 
Zoologická zahrada v Praze vede celosvě-
tovou plemennou knihu tohoto druhu. 
Taxonomicky pocházejí tito jedinci z pou-
hých třinácti předků, přičemž z rodokmenů 
lze vyčíst, že přibližně sedmdesát procent 
dnešní populace má „pražského“ předka. 
Pražská zoologická zahrada má obrovskou 
zásluhu na zachování tohoto druhu. Vzpo-
meňte si na to, až někdy navštívíte v pražské 
zoo výběh těchto koní v horní části zahrady 
u stanice lanovky. Výběh je součástí expo-
zičního celku Gobi. Nachází se u něj stylová 
mongolská jurta, kde je umístěna tematická 
expozice odkazující na Mongolsko, koně 
Převalského a ochranářské aktivity.

Igor Lenský
CÚ v Praze

Koně Převalského míří domů
Celní úřad v Praze již po několikáté projednával vývoz koně Převalského z kbelského 
letiště. Kdo jeho problematiku zná, ví, že se jedná o vzácného kopytníka a jediný druh 
divoce žijícího koně. Pro pracovníky celní správy je druhem podléhajícím úmluvě CITES 
a pro milovníky přírody jedinečným symbolem záchrany druhu, kterému hrozilo vymření. 
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V současné době se české nemocnice potý-
kají s nedostatkem krve, a pravidelné dár-
covství je proto nesmírně důležité. I celní 
správa se každoročně účastní společného 
darování. Dne 9. září se zaměstnanci a pří-
slušníci Celního úřadu v Praze, Celního 
úřadu pro Středočeský kraj a Generálního 
ředitelství cel rozhodli přispět svou troškou 
do mlýna hromadným dárcovstvím. Celkem 
se zapojilo 41 dárců, z nichž pět se rozhodlo 
darovat krev vůbec poprvé. Celé darování 
proběhlo na výbornou a každý dárce si 
z tohoto dne odnesl skvělý pocit.

Společná účast ukázala, že pomoc dru-
hým může být i příjemnou týmovou zkuše-
ností a inspirací pro ostatní.

Další společné darování krve se uskuteční 
25. listopadu v Praze – Hostivaři od 8 hodin. 
Případní noví zájemci o darování se mohou 
hlásit na emailové adrese Karolina.Souku-
pova@celnisprava.gov.cz.

Karolína Soukupová
CÚ v Praze

Celníci darují  
krev společněLetošní 26. ročník vojensko-historické akce 

Cihelna 2025, který proběhl 15. a 16. srpna 
u pěchotního srubu U Cihelny v Králíkách 
na Orlickoústecku, byl věnován bojovému 
výjevu ze zimní války mezi Finskem a Sovět-
ským svazem. 

Pestrý program navštívilo více než šestnáct 
tisíc diváků. Doplnila jej tradiční prezentace 
bezpečnostních a záchranných složek státu, 
mezi nimiž nechyběla ani celní správa.

Hned v úvodu akce se celníci zapojili do 
dynamické ukázky Armády České republiky, 
jež předvedla simulaci přepadení vojenského 
konvoje. Jejich úkolem bylo demonstrovat 
kontrolu na státní hranici s využitím vozidla 
mobilního dohledu, technologického vozu 
a služebního psa specializovaného na detekci 
omamných a psychotropních látek.

Prostřednictvím samostatné expozice, kte-
rou připravil Celní úřad v Liberci, se návštěv-
níci mohli seznámit s činností příslušníků celní 
správy. Ta byla zaměřena na aktuální kom-
petence celníků, zejména na ochranu práv 
duševního vlastnictví, ochranu spotřebitele 
a  mezinárodní ochranu ohrožených druhů 
živočichů a rostlin podléhajících úmluvě CITES.

Atraktivním zpestřením byla i výstava věno-
vaná československému celnictví a služební 
kynologii 80. a 90. let, připravená ve spolupráci 
s Východočeským památníkem celnictví v Krá-
líkách.

Velký zájem vzbudila také ukázka speci-
alizované techniky, kterou celníci využívají. 
Návštěvníci měli možnost nahlédnout do 
vozidla mobilního dohledu, technologického 
vozidla, mobilní laboratoře, vozu pro kont-
rolu zpoplatněných komunikací či speciálního 
automobilu určeného k detekci drog.

Tradičním magnetem programu se i letos 
staly komentované ukázky služební kynologie, 
které přilákaly velké množství diváků. Celníci 
si připravili hned tři scénáře, jež věrně ilustro-
valy práci psovodů i jejich čtyřnohých parťáků. 
Prvním byla simulace zadržení nebezpečné 

osoby, při níž hlídka mobilního dohledu spo-
lečně se služebním psem odhalila nelegální 
přepravu tabákových výrobků. Druhá ukázka 
byla zaměřena na ochranu práv duševního 
vlastnictví a návštěvníci měli možnost sledo-
vat modelovou kontrolu, která se v dramatic-
kém závěru změnila v zákrok služebního psa 
proti útočníkovi napadajícímu hlídku. Program 
doplnila třetí, klidnější část – výcvik posluš-
nosti, při němž celníci předvedli základní 
dovednosti a schopnosti svých psů, a zároveň 
poskytli divákům i zajímavá statistická data 
a informace o samotném výcviku.

Cihelna 2025 tak nebyla jen připomínkou 
vojenské historie, ale také ukázkou současné 
práce bezpečnostních složek. Celníci zde 
předvedli, že jejich profese je pestrá, náročná 
a zároveň nesmírně důležitá pro každodenní 
život společnosti. Ať už šlo o techniku, histo-
rii nebo atraktivní ukázky služební kynologie, 
jejich prezentace si získala zaslouženou pozor-
nost i sympatie návštěvníků.

Jitka Fajstavrová
CÚ v Liberci

Celníci na Cihelně 2025

V sobotu 6. září proběhl ve Výcvikovém 
zařízení služební kynologie Celní správy ČR 
v Heřmanicích již pátý ročník náročné obra-
nářské soutěže O pohár št. prap. Tomáše Pro-
cházky. Soutěž založili naši kynologové ve 
spolupráci s kolegy z Centra vojenské kyno-
logie Chotyně jako vzpomínku na svého 
kolegu a kamaráda, který padl při plnění 
povinností v zahraniční operaci.

V letošním ročníku porovnalo své síly cel-
kem třináct kynologů, mezi nimiž byli psovodi 

Celní správy ČR, Armády ČR, Vězeňské služby 
ČR, Policie ČR, psovodi městských policií, ale 
také psovodi z civilního sektoru. Vítězkou 
se stala instruktorka kynologického výcviku 
VZSK Heřmanice Nicol Hladíková se služebním 
psem Chuligánem, druhé místo obsadil Dušan 
Kochwasser se psem Cedrikem (Vězeňská 
služba ČR) a na třetím místě skončil Zdeněk 
Žítek s fenou Debbie (civilní sektor).

Martina Strnadová
VZSK Heřmanice

Obranářská soutěž popáté
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Stav a vývoj daňových a celních 
příjmů k 30. 9. 2025
Na účtech CS ČR byly k 30. 9. 2025 vedeny celní 
a daňové příjmy v celkové výši 135,05 mld. Kč 
(není zde započítáno clo do EU). Nejvyšší podíl 
na těchto příjmech vykazuje inkaso vnitro-
státní spotřební daně 93,7 %, inkaso dělené 
správy se na příjmech podílí 4,3 % a  příjmy 
vyplývající z  dovozu 2,0 %.  V porovnání 
s 3. čtvrtletím roku 2024 došlo ke zvýšení cel-
kových příjmů CS o 4,2 mld. Kč, tj. o 3,2 %.

Celkové inkaso vnitrostátní SPD a energe-
tických daní (po odečtení vratek) k 30. 9. 2025 
dosáhlo výše 126,5 mld. Kč. Výnos těchto 
daní ve stejném období minulého roku činil 
122,4 mld. Kč. V porovnání těchto období došlo 
ke zvýšení inkasa o 4,1 mld. Kč, tj. o 3,4 %.

Na příjmech z dovozu, které dosáhly výše 
2,7 mld. Kč, se nejvíce podílí inkaso cla a daně 
z přidané hodnoty. Ve srovnání s rokem 2024 

došlo k navýšení příjmů vyplývajících z celního 
řízení, a to o 0,3 mld. Kč, tj. o 13,1 %.

V oblasti dělené správy /včetně společných 
účtů SPD/ dosáhly příjmy výše 5,8 mld. Kč.  
V  porovnání se stejným obdobím roku 2024 
došlo ke snížení těchto příjmů o 0,2 mld. Kč, 
tj. o 3,4 %.

� Lenka Heřmánková
sekce 2 GŘC

Název účtu z dovozu vnitrostátní SPD        vnitrostátní celkem
Daň z přidané hodnoty 341 132 085,36 341 132 085,36

SPD z vína a meziproduktů 1 079 513,00 363 285 533,09 364 365 046,09

SPD z minerálních olejů 885 918,00 70 659 692 728,01 70 660 578 646,01

SPD z lihu 9 879 856,00 6 438 757 823,51 6 448 637 679,51

SPD z piva 3 545 051,00 3 265 119 883,76 3 268 664 934,76

SPD z tabákových výrobků a nálepek 1 915 821,00 42 299 363 810,84 42 301 279 631,84

SPD ze zahřívaných tabákových výrobků a nálepek 2 015 429 346,72 2 015 429 346,72

SPD z ostatních tabákových výrobků a nálepek 50 728 583,00 50 728 583,00

SPD z výrobků souvis. s tabák. výrobky a nálepek 1 504 233 946,72 1 504 233 946,72

SPD ze surového tabáku 129 334,97 129 334,97

Vratky-ozbrojeným silám ciz.států -3 054 814,00 -3 054 814,00

Vratky-zelená nafta -2 494 576 361,33 -2 494 576 361,33

Vratky-pro výrobu tepla -333 141 881,59 -333 141 881,59

Vratky-ostatní benzíny -6 912 196,00 -6 912 196,00

Vrácení SPD z MO dle § 55 3 443,00 3 443,00

Vrácení daně osobám s imunitou -3 208 284,00 -3 208 284,00

Clo před vstupem do EU 166 042,78 166 042,78

Clo po vstupu do EU* 2 305 981 755,14 2 305 981 755,14

Správní poplatky 3 050 546,00 3 050 546,00

Příslušenství 11 170 951,33 33 733 125,68 44 904 077,01

Ostatní příjmy 5 184 520,75 5 184 520,75

Blokové pokuty na místě zaplacené 490 032 773,74 490 032 773,74

Pokuty v řízení správním 620 667 520,64 620 667 520,64

Pokuty v souvislosti s hazardem 45 278 837,25 45 278 837,25

Dopravní prostředky pro obec 67 965 026,49 67 965 026,49

Justiční pohledávky 117 108 775,02 117 108 775,02

Místní poplatky 12 600,00 12 600,00

Vymáhání § 175 - obec, kraj, SFŽP, SR 0,00 0,00

DES ostatní** 4 451 459 569,83 4 451 459 569,83

Daň z elektřiny 1 185 238 000,91 1 185 238 000,91

Daň ze zem. plynu a některých dalších plynů 1 405 765 593,71 1 405 765 593,71

Daň z pevných paliv 188 366 618,00 188 366 618,00

Vrácení daně z elektřiny -42 850,00 -42 850,00

Vrácení daně ze zem. plynu a některých dalších plynů -88 315,00 -88 315,00

Vrácení daně z pevných paliv 0,00 0,00

C E L K E M 2 678 807 539,61 126 535 089 944,32 5 831 442 749,40 135 045 340 233,33

v KčZůstatky příjmů státního rozpočtu na účtech CS ČR ke dni 30. 9. 2025

* uvedená hodnota neobsahuje clo odvedené do EU              ** včetně odvodu za odnětí půdy do SR
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I-IX/2024 I-IX/2025 rozdíl % 2025/2024
DPH 357 750,8 341 132,1 -16 618,7 95,4
SPD celkem -6 302,1 17 306,2 23 608,2 x
   - z toho SPD: z vína a meziproduktů 1 341,3 1 079,5 -261,7 80,5

                            z minerálních olejů -19 899,2 885,9 20 785,1 x

                            z lihu 8 714,7 9 879,9 1 165,2 113,4

                            z piva 1 674,8 3 545,1 1 870,2 211,7

                            z tabákových výrobků 1 866,3 1 915,8 49,5 102,7

Clo celkem* 1 997 068,8 2 306 147,8 309 079,0 115,5
   - z toho: před vstupem do EU 547,2 166,0 -381,2 30,3

                    po vstupu do EU* 1 996 521,6 2 305 981,8 309 460,1 115,5

Správní poplatky 2 834,7 3 050,5 215,8 107,6
Příslušenství 16 825,4 11 171,0 -5 654,4 66,4
Celkem 2 368 177,7 2 678 807,5 310 629,9 113,1

DOVOZ v tis. Kč

*)  v celkové částce není započítán výběr cla do EU 	�  Rozdíly v součtech mohou být způsobeny zaokrouhlením

Rozdíly v součtech mohou být způsobené zaokrouhlením

Rozdíly v součtech mohou být způsobeny zaokrouhlením

I-IX/2024 I-IX/2025 rozdíl % 2024/2025
SPD z vína a meziproduktů 372 299,3 363 285,5 -9 013,7 97,6

SPD z minerálních olejů 68 797 770,2 70 659 692,7 1 861 922,6 102,7

SPD z lihu 6 286 275,0 6 438 757,8 152 482,9 102,4

SPD z piva 3 329 446,6 3 265 119,9 -64 326,8 98,1

SPD z tabákových výrobků a nálepek 41 045 089,8 42 299 363,8 1 254 274,0 103,1

SPD ze zahřív. tabák. výrobků a nálepek 1 895 974,5 2 015 429,3 119 454,9 106,3

SPD z ostatních tabákových výrobků a nálepek 16 908,8 50 728,6 33 819,8 300,0

SPD z výrobků souvis. s tabák. výrobky a nálepek 414 257,6 1 504 233,9 1 089 976,3 363,1

SPD ze surového tabáku 601,2 129,3 -471,9 21,5

Daň z elektřiny 1 114 463,7 1 185 238,0 70 774,3 106,4

Daň ze zemního plynu 1 220 512,9 1 405 765,6 185 252,7 115,2

Daň z pevných paliv 191 429,8 188 366,6 -3 063,2 98,4

Vratky: 

Min.oleje  - zelená nafta -1 940 527,0 -2 494 576,4 -554 049,4 x

                    - pro výr.tepla a TB -313 209,6 -333 141,9 -19 932,3 x

                    - ostatní benzíny -6 379,6 -6 912,2 -532,6 x

                    - ozbr.sily cizích států -3 531,7 -3 054,8 476,9 x

                    - dle § 55 -3 460,8 3,4 3 464,3 x

                   - osobám s imunitou -3 615,6 -3 208,3 407,3 x

Daň z elektřiny -44,5 -42,9 1,6 x

Daň ze zemního plynu -69,7 -88,3 -18,6 x

Daň z pevných paliv 0,0 0,0 0,0 x

Vnitrostátní SPD celkem 122 414 190,8 126 535 089,9 4 120 899,1 103,4

 SPD VNITROSTÁTNÍ  vybráno Celní správou ČR

DĚLENÁ SPRÁVA (včetně společných účtů SPD)

v tis. Kč

v tis. Kč
I-IX/2024 I-IX/2025 rozdíl % 2024/2025

Blokové pokuty na místě zaplacené 486 250,7 490 032,8 3 782,1 100,8

Pokuty v řízení správním 876 422,7 620 667,5 -255 755,2 70,8

Pokuty související s hazardem 17 151,6 45 278,8 28 127,3 264,0

Dopravní prostředky pro obec 44 928,7 67 965,0 23 036,3 151,3

Justiční pohledávky 45 052,7 117 108,8 72 056,1 259,9

Místní poplatky x 12,6 x x

Vymáhání § 175 - obec, kraj, SFŽP, SR x 0,0 x x

DĚS ostatní 4 535 206,7 4 451 459,6 -83 747,1 98,2

Dělená správa celkem 6 005 013,0 5 792 525,1 -212 487,9 96,5
Příslušenství 25 547,4 33 733,1 8 185,8 132,0

Ostatní příjmy 5 874,3 5 184,5 -689,7 88,3

Celkem 6 036 434,7 5 831 442,7 -204 991,9 96,6
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Projekt CRONUS ZEUS: Společně 
proti ilegálnímu obchodu  
se strategickými komoditami
Celní správa ČR spojila své síly s americkou státní agenturou Homeland 
Security Investigations (HSI) s cílem posílit kapacity v boji proti šíření 
zbraní hromadného ničení, vojenského materiálu, technologií dvojího užití 
a prosazování sankcí. Projekt CRONUS ZEUS probíhal v letech 2024 a 2025 
a sehrál klíčovou roli při rozvoji kapacit českých bezpečnostních složek 
v kontextu probíhajícího konfliktu mezi Ruskem a Ukrajinou.

V reakci na rostoucí hrozbu transnacionální 
trestné činnosti, spojené s nelegálním obsta-
ráváním strategického zboží z Evropské unie 
nebo přes její území, přinesl projekt CRO-
NUS ZEUS průkopnický přístup v podobě 
pěti fází odborných školení a mentoringu. 
Tyto aktivity významně přispěly k posílení 
schopností České republiky v oblasti neší-
ření zbraní a zároveň měly pozitivní dopad 
i na další evropské státy.

Jak to začalo
Sekce pátrání Celní správy ČR a americký 
Úřad pro vyšetřování v oblasti vnitřní bez-
pečnosti (HSI), působící ve Vídni, se roz-
hodly posunout svou dosavadní spolupráci 
na novou úroveň. Výsledkem bylo zahá-
jení dlouhodobého vzdělávacího projektu 
s prvky mentoringu, který navázal na úspě-
chy českého předsednictví v Radě EU a osvě-
tový program Chraňme Evropu společně. 
Cílem bylo cíleně posilovat kapacity bezpeč-
nostních složek ve střední Evropě, a to v kon-
textu probíhajícího ozbrojeného konfliktu 
v těsné blízkosti hranic Evropské unie.

Než mohl být projekt oficiálně spuštěn 
a než byly uvolněny finanční prostředky 
ze strany amerického ministerstva obrany, 
bylo nutné spolupráci formálně ukotvit. 
V říjnu 2024 tak došlo k podpisu Deklarace 
o záměru mezi celní správou a americkým 
Úřadem pro imigraci a celní kontrolu (ICE), 
pod který HSI spadá.

Podpis Deklarace o záměru představo-
val historický milník: šlo o vůbec první for-
mální mezirezortní dohodu uzavřenou na 
území státu, kde HSI nemá přímé zastou-
pení. Tento krok umožnil vyslání amerického 

mentora a spuštění vícefázového vzděláva-
cího programu, který byl navržen tak, aby 
odpovídal specifickým potřebám českých 
bezpečnostních složek. Program se zaměřil 
na klíčové oblasti boje proti nelegálnímu 
obchodu se strategickým zbožím: od schop-
nosti identifikovat a prověřovat tento typ 
trestné činnosti, přes analýzu konkrétních 
kauz, až po výměnu zkušeností a informací 
na společných případech. Důraz byl kladen 
také na preventivní přístupy, jako je pro-
jekt Chraňme Evropu společně, a na rozvoj 
operativních metod včetně vedení skrytých 
operací.

Od myšlenky k realitě: pět fází školení
Fáze I – Trestná činnost v oblasti proliferace 

– úvod (prosinec 2024): pro 35 účastníků 
napříč bezpečnostními sbory. 

Fáze II – Darknet & Kryptoměny (únor 
2025) se zaměřením na ilegální činnost 
v online prostředí a sběr digitálních důkazů. 
Školení provedlo HSI Denver a Centrum pro 
kybernetickou kriminalitu HSI pro 28 účast-
níků napříč bezpečnostními sbory.

Fáze III – Skryté operace & práce se zdro-
jem informací (květen 2025): pro 28 účast-
níků napříč bezpečnostními sbory.

Fáze IV – Regionální workshop: Boj proti 
proliferaci pro evropské partnery (červen 
2025). Určen 15 členským státům EU, Euro-
polu a dvěma partnerským zemím (celkem 
28 účastníků). Tato fáze umožnila rozšířit 
dopad školení na další země Evropy. Díky 
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expertní síti STEIN vedené Celní správou ČR 
došlo k výměně zkušeností a budování part-
nerství mezi širokou škálou vyšetřovatelů a 
dalších odborníků.

Fáze V – Praktické aspekty vyšetřování 
proliferace pro pokročilé (září 2025).

Jednalo se o výjimečnou příležitost poznat 
konkrétní postupy a kolegy z partnerských 
organizací. Celé školení díky zvýšenému 
úsilí ustálo i nejistoty své doby a předčilo 
očekávání organizátorů, kdy z původních 
tří týdenních fází, bylo nakonec realizováno 
pět v poměrně krátkém časovém období. 

Tato mezinárodní zkušenost významně zvý-
šila motivaci účastníků detekovat, prově-
řovat a stíhat mezinárodní proliferační sítě 
vytvořené k obcházení vývozních kontrol 
a sankčních omezení, a tím zvýšila i kapacity 
celní správy se touto důležitou problemati-
kou zabývat. Školení bylo hodnoceno pozi-
tivně i účastníky, kteří si odnesli konkrétní 
poznatky do své praxe a kontakty, na které 
se mohou do budoucna obracet. Během 
školení byly rozvíjeny nové nástroje v pro-
věřovaných případech, jako jsou společné 
vyšetřovací týmy mezi policií a celní správou 

a postupy pro výměnu informací se zahra-
ničními kolegy.

Ohlédnutí 
V době, kdy se Evropa potýká s rostoucími 
bezpečnostními výzvami a transnacionál-
ními hrozbami, se projekt CRONUS ZEUS 
ukázal jako příklad efektivní a smysluplné 
spolupráce mezi institucemi, které sdílejí 
společný cíl: chránit demokratické hodnoty 
a zabránit nelegálnímu šíření strategických 
komodit. Výsledky projektu jasně ukazují, 
že cílené budování kapacit, sdílení exper-
tízy a dlouhodobé partnerství mají skutečný 
dopad – nejen na národní úrovni, ale i v šir-
ším evropském či přímo mezinárodním kon-
textu. 

Protože se školení uskutečnilo v prosto-
rách Školicího střediska celní správy v Jílovišti 
s  tlumočením, značně se rozšířily možnosti 
zapojení účastníků. Posluchači měli možnost 
slyšet konkrétní zkušenosti a profesní příběhy 
nejúspěšnějších odborníků z  HSI se zkuše-
nostmi ze zahraničních operací. 

Děkujeme všem, kteří se na projektu podí-
leli – mentorům, organizátorům, prezen-
tujícím i účastníkům jednotlivých fází, ale 
také vedení celní správy za podporu tohoto 
nevšedního projektu. Díky jejich odbornosti, 
otevřenosti a ochotě spolupracovat mohl 
projekt CRONUS ZEUS naplnit své cíle a při-
nést konkrétní výsledky tam, kde to bylo 
a bude nejvíce potřeba.

Karolína Zámečníková
sekce 3 GŘC
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Největší bezpečnostní show v Evropě
O třetím zářijovém víkendu se mošnovské 
letiště opět stalo centrem pozornosti díky 
akci Dny NATO v Ostravě & Dny Vzdušných 
sil AČR. Tato největší bezpečnostní přehlídka 
v Evropě pod širým nebem přilákala stovky 
tisíc diváků. Armáda, policie, hasiči, záchra-
náři a další složky tu tradičně představují své 
schopnosti – a Celní správa České republiky 
u toho ani letos nechyběla.

Na ploše letiště se během dvou dnů stří-
daly dynamické ukázky, letecká vystoupení, 
prezentace speciální techniky i interaktivní 
programy. I přestože do nedělního letec-
kého programu zasáhla nepřízeň počasí, 
zájem návštěvníků o ukázky z pozemní čin-
nosti zůstal obrovský.

Akční sobota s celníky
Celní správa ČR se do programu zapojila 
několikrát během dne a pokaždé sklidila 
bouřlivý potlesk.

Od 12 hodin probíhala ukázka meziná-
rodní spolupráce zásahových jednotek Celní 
správy ČR a Finanční správy SR a od 16 hodin 
mohli diváci zhlédnout dynamickou akci 
mobilního dohledu při zajištění ujíždějících 
pachatelů.

Souběžně probíhaly i dvě velké kynolo-
gické ukázky – v 10:00 a ve 14:30, v rámci 
nichž se představili psovodi z České repub-
liky, Slovenska, Německa, Polska a Rakouska.

Neděle ve znamení týmové práce
Nedělní program ovlivnilo počasí, kvůli 
němuž musela být část leteckých ukázek zru-
šena. Celní správa ČR ale publikum rozhodně 
nezklamala: ve 13 hodin se opět představily 
zásahové jednotky ČR a SR a  o  dvě hodiny 
později navázala ukázka mobilního dohledu 
proti ujíždějícím pachatelům. Zároveň od 10 
do 14:30 probíhala ukázka dokonalé souhry 
psovodů ze všech pěti států i jejich čtyřno-
hých kolegů.

Na rozdíl od policie či městské poli-
cie, které nabízely ukázky psovodů pouze 
z  České republiky, se kynologové celní 
správy prezentovali jako jediní v mezinárod-
ním složení.

Stan, který žil od rána do večera
Návštěvníci Dnů NATO se mohli přijít podí-
vat i do velkého stanu celní správy, který 
byl doslova nabitý zajímavostmi. Exempláře 
CITES a živí hadi se stali pro mnohé největší 
atrakcí stánku. K vidění ale byly i padělky 
a  zboží porušující ochranné známky. 
Z  daňové oblasti bylo možné si prohléd-
nout přenosnou pálenici, zabavený alkohol, 
kolky, dokonce i celou nelegální tabákovou 

CS na Dnech NATO: od ujíždějících 
pachatelů po hadí šupiny
Mezinárodní spolupráce, ukázky, atrakce i nábor – tisíce návštěvníků 
viděly celníky v plné síle.
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linku na výrobu cigaret, nebezpečné hračky. 
Nechyběla ani náborová sekce, kde se 
zájemci mohli dozvědět, co je potřeba pro 
vstup do našich řad.

Pro děti byla připravena interaktivní stano-
viště ve hře Malý celník a laserová střelnice. 
Po splnění úkolů si vyzvedly celnický balíček 
plný dárkových předmětů. Dospělí si mohli 
prohlédnout vozový park celní správy. Velký 
ohlas vzbudila i možnost registrace k dárcov-
ství kostní dřeně, kterou zajišťovali kolegové 
z Alma mater z Moravskoslezského kraje.

Mimo hlavní stan nechyběl ani speciální 
kontejner oddělení vymáhání, kde si lidé 

mohli ověřit svoji bezdlužnost vůči státním 
institucím a jako každoročně byl o toto velký 
zájem a kolegyně z oddělení vymáhání se 
celé dny nezastavily.

Velkou poctou pro celníky byla i návštěva 
významných hostů – v sobotu zavítal do 
našeho stanu prezident republiky a v neděli 
se přišel osobně podívat také ministr financí 
Zbyněk Stanjura. Oba ocenili rozsah a pes-
trost prezentace celní správy i zájem veřej-
nosti o naši práci.

Dny NATO jsou pro nás ideální příležitostí 
ukázat veřejnosti, že celní správa nemá na 
starost jen kontroly na hranicích nebo výběr 

daní. Je to pestrá a akční služba, v níž se spo-
juje odborná práce s nasazením v terénu. Těší 
nás, že návštěvníci u našich ukázek a ve stánku 
vydrželi celé hodiny a zajímali se o naši práci.

Závěrem
Celní správa si na Dnech NATO znovu získala 
velkou pozornost a uznání. Ať už šlo o akční 
ukázky zásahových jednotek, precizní práci 
psovodů, nebo vzdělávací programy pro 
veřejnost, všude bylo znát, že celníci umějí 
být profesionální a zároveň otevření lidem.

Zuzana Postředníková
CÚ v Ostravě
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Podle oficiálních odhadů dosáhly škody 
v  Moravskoslezském a Olomouckém kraji 
více než sedmdesáti miliard korun. Vláda 
uvolnila stovky milionů na okamžitou 
pomoc i dlouhodobé programy obnovy. 

Dočasná útočiště musely hledat stovky 
lidí, zničené byly školy, školky i zdravotnická 
zařízení. Většina veřejných budov potřebo-
vala kompletní vysušení, nové podlahy, roz-
vody i vybavení. Zasaženy však byly i daňové 
sklady a podniky, jejichž provoz podléhá 
dohledu celní správy.

Zasažené podniky pod dohledem celníků
Minipivovar Arogant (Krnov)
Areál byl zaplaven až do výše tří a půl metru. 
Voda zničila výrobní zařízení i zásoby piva. 
Provozovatel se rozhodl přesunout svůj 
daňový sklad do nových prostor mimo 
záplavové území a celní správa mu vydala 
nové povolení k provozu.

Pivovar Nachmelená Opice (Krnov)
Hladina vody dosáhla dva a půl metru v hlavní 
výrobní hale. Výpadek chlazení vedl ke zkažení 
velké části produkce. Likvidace probíhala za 
účasti celníků, kteří museli zajistit, aby byl pro-
ces likvidace v souladu s právními předpisy.

Lihovar MJM agro a.s. (Krnov)
Povodeň poškodila měřidla, sklad denatu-
rantů i elektroinstalaci čerpadla lihu. Výrobu se 
podařilo obnovit až začátkem ledna 2025. Cel-
níci se během přerušení výroby zabývali evi-
dencí zásob a související daňovou agendou.

Pálenice Nectar Trade s.r.o. (Brantice)
Voda zatopila ocelový surovinový kotel 
i  rektifikační kotel. Výroba byla přerušena 
a znovu spuštěna až 1. listopadu 2024.

BorsodChem MCHZ s.r.o. (Ostrava, 
Mariánské Hory)
Zaplavený sklad obsahoval kontaminovaný 
denaturovaný líh, který již nebylo možné 

využít pro laboratorní účely. Celní správa 
povolila jeho odpis od spotřební daně za 
podmínky odborného znehodnocení a likvi-
dace v čistírně odpadních vod.

Ridera Bohemia a.s. (Ostrava – Mariánské 
Hory)
Zatopení postihlo nejen sklady, ale i admini-
strativní budovu, což komplikovalo provozní 
kontinuitu společnosti a vyžadovalo součin-
nost s celní správou, neboť na adrese sídla 
společnosti se nacházejí sklady pevných paliv.

Dopad na samotnou celní správu
Povodně nešetřily ani celníky samotné. 
Zasaženy byly objekty celní správy v Bohu-
míně ve Slezské i Studentské ulici.

Na pracovišti ve Slezské ulici poškodila 
voda elektroinstalaci, plynovou kotelnu, 
čerpací stanici i kancelářské vybavení. Ve 
Studentské ulici stoupla hladina až do 
výše dvou metrů a zničila nejen technické 
zázemí, ale i spisovnu a movité vybavení. 
Celníci museli dočasně fungovat v provizor-
ních podmínkách a improvizovat, aby zajis-
tili plynulý chod agendy.

Nasazení celníků
Mimo služební povinnosti se mnozí celníci 
zapojili také jako dobrovolníci do odstraňo-
vání následků povodní. Jejich nasazení bylo 
zcela dobrovolné – mimo rámec služebních 
povinností –, a přesto mimořádně efektivní.

Pomoc vznikla spontánně díky iniciativě 
nadšených příslušníků odboru dohledu 
Generálního ředitelství cel, kteří začali se svo-
lením nejvyššího vedení koordinovat sbírku 
materiální pomoci a následně i samotný 
výjezd do zasažených oblastí. Původně se 
na sbírce podílelo GŘC a celní úřady, ale 
postupně se připojilo i Ministerstvo financí, 
Generální finanční ředitelství a Finanční 
správa České republiky. Výsledkem bylo napl-
nění pěti dodávek celní správy potřebným 
materiálem, které během víkendu rozvezly 
pomoc do nejpostiženějších lokalit.

Skupiny dobrovolníků operovaly např. 
ve Vidnavě, Velké Kraši, Vápenné, Mikulo-
vicích, Karlovicích, Krnově, Opavě, Bohu-
šově a na dalších místech Osoblažského 
výběžku. Pomoc byla poskytována přímo 
starostům, krizovým štábům i jednotlivým 
občanům. Dobrovolníci pomáhali s vyklád-

Když voda prověřila  
celníky i podniky
Rozvodněné řeky v září loňského roku zaplavily obce, podniky i budovy 
celní správy. Zničily sklady, poškodily technologie a narušily běžný chod 
práce. Povodně ale zároveň ukázaly odhodlání celníků, kteří dokázali 
zajistit potřebný dohled, improvizovat v komplikovaných podmínkách, 
a navíc pomáhat lidem v zasažených obcích.
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kou materiálu, úklidem bahna, odvozem 
vybavení, distribucí pomoci do výdejen 
a v mnoha případech i s fyzickou prací na 
obnově domovů.

Humanitární pomoc zahrnovala široké 
spektrum položek – od dezinfekčních pro-
středků, hygienických potřeb, pracovních 
rukavic, čisticích prostředků, balené vody, 
potravin, plenek, oblečení, kuchyňského 
vybavení až po zdravotnický materiál, bate-
rie, čelovky, termosky, konvice, spacáky 
a  další vybavení. V dodávkách se objevily 
i kuriózní položky jako sendvičovač, ukulele, 
postřik proti holubům, solničky, masky na 
vlasy či gymnastické míče – doklad toho, 
že pomoc byla sbírána ze všech dostup-
ných zdrojů a s maximální snahou o pokrytí 
různorodých potřeb občanů, kteří ničivou 
povodní přišli mnohdy o veškerý majetek, 
v některých případech o celé domovy.

Celá akce probíhala bez nároku na 
odměnu, bez služebních výhod, bez nároku 

na odškodnění za pracovní úraz či cestovní 
náhrady. Ubytování si účastníci zajišťovali 
operativně, často improvizovaně až v zasa-
žených oblastech, protože prioritně smě-
řovala komunikace k poskytnutí materiální 
a fyzické pomoci v těchto místech. Přesto se 
podařilo vytvořit efektivní síť pomoci, která 
byla oceňována nejen místními obyvateli, 
ale i starosty zasažených obcí. V některých 
případech se podařilo navázat osobní kon-
takt s lidmi, kteří přišli o domovy, ale přesto 
velmi ocenili jakoukoliv poskytnutou pomoc 
– materiální, fyzickou a mnohdy i psychic-
kou. Nečekaným a velmi milým překvape-
ním pak byla obdržená písemná poděko-
vání od starostů obcí, krizových středisek či 
rodin, kterým byla pomoc poskytnuta. 

Přestože se jednalo o neformální pomoc, 
její dopad byl výrazný a ukázal, že i mimo 
rámec služebních povinností mohou přísluš-
níci celní správy sehrát důležitou roli v krizo-
vých situacích.

Na závěr je třeba zdůraznit, že největší 
odměnou pro všechny zúčastněné nebylo 
formální ocenění, ale vědomí, že jejich pomoc 
měla skutečný smysl. Vznikla přátelství, posí-
lila se kolegialita a ukázalo se, že solidarita 
a ochota pomoci jsou hodnoty, které v celní 
správě stále žijí. Pomáhali v obcích s vyklíze-
ním, čerpáním vody a zajištěním základních 
potřeb pro místní obyvatele. Jejich nasazení 
ocenili jak starostové, tak samotní obyvatelé 
postižených oblastí.

Povodně prověřily každého – obyvatele, 
podniky i celní správu. Ukázalo se, že práce 
celníků nespočívá jen v číslech, kontrolách 
a povoleních. V nejtěžších chvílích stáli vedle 
lidí v zasažených obcích, pomáhali jim s  vyklí-
zením domů i s praktickými potřebami kaž-
dodenního života. Spolu s odborností tak cel-
níci projevili i solidaritu a lidskost – hodnoty, 
které si obyvatelé regionu budou pamatovat 
možná ještě déle než samotné povodně.

Zuzana Postředníková, Nikola Zischková

Dny NATO v Ostravě & Dny Vzdušných sil 
Armády České republiky jsou největší letecko-
-armádně-bezpečnostní akcí ve střední 
Evropě. Jejich hlavním cílem je prezentovat 
široké veřejnosti co nejpestřejší škálu pro-
středků, kterými disponuje Česká republika 
a její spojenci na poli zajišťování bezpečnosti. 

Hlavní program, který se odehrává na Leti-
šti Leoše Janáčka Ostrava, se skládá z pre-
zentace těžké vojenské, policejní i  záchra-
nářské techniky, dynamických ukázek 
výcviku speciálních jednotek, leteckých uká-
zek a  prezentace výzbroje, výstroje a vyba-
vení útvarů. Nikde jinde přitom není možné 
na jediném místě zhlédnout špičkové umění 
a techniku nejen vojáků, hasičů a policistů, 
ale také celníků, vězeňské služby, městské 
policie a dalších elitních útvarů. 

Dny NATO jsou ovšem i významnou spole-
čenskou událostí, na níž se setkávají zástupci 
privátní komerční sféry s představiteli státní 
správy a samosprávy, vrcholným manage-
mentem účastníků a partnerů akce, s význam-
nými hosty z politické, podnikatelské, vědecké, 
kulturní, společenské či sportovní oblasti. Mezi 
pravidelné vzácné hosty patří členové české 
vlády, zástupci NATO a Evropské unie, předsta-
vitelé krajů, měst a obcí, velvyslanci, vojenští 
a letečtí přidělenci, členové civilních a vojen-
ských delegací a další hosté nejen z  České 
republiky, ale ve stále větší míře rovněž ze 
zahraničí – zejména z Evropy a USA.

Na skok do historie
První ročník se konal na výstavišti Černá 
louka v centru Ostravy roku 2001 jako akce 

na páteční odpoledne a návštěvnost tehdy 
přesáhla deset tisíc lidí. Nejenže od té doby 
dvakrát změnila místo konání, ale především 
rozsah vystavovatelů a ukázek narostl do 
netušených rozměrů.

Celní správa ČR se této akce účastní od 
roku 2003, kdy ji oslovil organizátor akce, 
sdružení Jagello 2000. Tento požadavek 
schválil tehdejší generální ředitel Zdeněk 
Richtr a realizací prezentace byl pověřen tým 
celníků zabezpečujících primárně činnost 
SON, který se od té doby prezentoval pra-
videlně. S vzrůstajícím rozsahem celé akce 
se rozšiřovala i prezentace Celní správy ČR. 
Ačkoli byla postupně zajišťována odborem 
odhalování organizované trestné činnosti, 
později odborem pátrání a odborem podpory 
pátrání a dohledu, vždy se jednalo o prezen-
taci činnosti celé celní správy. Kvůli vzrůstající 

náročnosti přípravy byl v roce 2007 poprvé zří-
zen generálním ředitelem GŘC Pavlem Novot-
ným organizační štáb Dnů NATO. 

V posledních letech příprava prezentace 
přímo v areálu letiště probíhá od úterý do 
pátku, včetně nácviků a generální přípravy 
atraktivních dynamických ukázek. V sobotu 
a v neděli se pak areál otevírá desetitisícům 
návštěvníků, kteří si mohou prohlédnout, co 
pro ně celní správa i další účastníci toho roku 
nachystali. Mezi českými a německými bez-
pečnostními a ozbrojenými sbory probíhá 
rozsáhlá spolupráce, ať už se jedná o  celní 
správu, armádu nebo policii. Přestože se 
v  loňském roce Dny NATO kvůli povodním 
neuskutečnily, nutno dodat, že si akce při-
pomínala 25. výročí vstupu ČR do NATO. 

Tomáš Stareček
sekce 3 GŘC

Dny NATO: prostor pro posilování spolupráce



16 CLO-DOUANE

Pro začátek: jak dlouho jsi u celní správy 
a jak dlouho se věnuješ kynologii? Co tě 
ke kynologii přivedlo?

U celní správy jsem desátým rokem. Kyno-
logii – i když ne té, kterou si většina lidí hned 
představí, například sportovní – jsem se začal 
věnovat kolem roku 2013. V té době mě fas-
cinovala práce ovčáckých psů u ovcí a nena-
padlo mě nic lepšího než si jednoho pořídit 
a vrhnout se do tohohle psího sportu. U slu-
žební kynologie jsem pak osmým rokem.

Kolik jsi měl za dobu služby služebních psů?
Celkem tři, přičemž první už je v důchodu. 

U druhého se důchod blíží, a proto se 
pomalu chystám na čtvrtý přírůstek v rámci 
generační obměny.

Kolika soutěží v rámci celní správy ses již 
zúčastnil?

Celkem čtyř soutěží. 
Bohužel covidová doba měla vliv i na 

tyhle akce a žádné soutěže se nepořádaly. 
Prakticky jedna generace psů přišla o své 
nejlepší závodní roky, takže to teď doháníme 
na stará kolena.

Jak se na takovou soutěž člověk dostane? 
Musí tě někdo oslovit, nebo se přihlašuješ 
sám? A na základě čeho?

Dostat se na soutěž je poměrně jednodu-
ché. Zúčastníte se našeho mistrovství celní 
správy v kategorii OPL nebo tabák a pak už 
stačí soutěž vyhrát, což je jízdenka k účasti 
na soutěži v zahraničí.

Jak soutěž probíhala a jaké disciplíny jste 
museli absolvovat?

Díky mezinárodní spolupráci, v jejímž 
rámci probíhal výcvik psů a psovodů pro 
Moldávii u nás ve výcvikovém středisku celní 
správy v Heřmanicích, byla soutěž velmi 
podobná té naší české. Musím Moldavany 
pochválit, že si od nás odvezli to nejlepší 
a drží se toho, což se projevuje i v úspěších, 
které se psy v praxi mají.

Disciplínami byly poslušnost a dále vyhle-
dávání tabáku ve vozidlech, v budovách 
a  v  zavazadlech. Každá soutěž je specifická 
a u zahraničních soutěží je potřeba počítat 
i s faktorem hosta, protože oproti domácímu 

týmu tolik neznáte podmínky, ve kterých se 
bude soutěžit. To jsou všechno aspekty, které 
dělají soutěž těžší oproti závodům doma.

Jaká tam byla konkurence?
Soutěž byla s mezinárodní účastí. Jen 

letmo vzpomenu na týmy z Maďarska, Lotyš-
ska nebo třeba Turecka. Paradoxně jsem 
věděl, že největší konkurenci budu mít právě 
u týmů z Moldávie z důvodu, který jsem už 
zmiňoval: mají velmi kvalitní psy z  Čech 
a psovodi jsou zvyklí pracovat jako my.

Jak dlouho a jak intenzivně ses s Kapitá-
nem připravoval?

Od chvíle, kdy jsem se dozvěděl o naší 
účasti, to byl asi měsíc. Zpočátku probíhal 
všeobecný výcvik a korekce nežádoucího 
chování, které při soutěži může i při výborné 
práci připravit tým o pár důležitých bodů. U 
psa, který funguje hlavně v praxi, se tako-
vých much a mušek najde požehnaně. Ve 
chvíli, kdy dorazí propozice, probíhá už jen 
ladění formy v jednotlivých disciplínách. Vše 
musí být vedeno s citem, protože jak říkal 
vedoucí týmu Roman Vala, důležité je to 
nepřetrénovat.

Jak dlouho s Kapitánem pracujete?
Spolupracujeme už šest let a musím kon-

statovat, že zraje jako víno – čím je starší, tím 
víc se mi jeho práce líbí.

Jaký dojem na tebe udělala Moldávie?
Musím říct, že v Moldávii jsem se hned od 

začátku naladil na takovou tu „balkánskou 
notu“ a byl jsem opravdu nadšený. Hodně 
mi to připomínalo Balkán před dvaceti lety, 
kde jsem strávil pár měsíců.

Překvapilo tě tam něco? Pozitivně i nega-
tivně.

Pozitivní byli hlavně lidé, jejich srdečnost 
a  snaha pomoct, když jsme například píchli 
pneumatiku u auta. Neustálá starost, jestli nám 
něco nechybí, cizí lidé se s vámi pouští družně 
do řeči a vypráví, kde v Čechách byli a jak se jim 
tu líbilo. Kišiněv je krásné a velmi živé město.

Snad jediné negativum, ale zato úsměvné, 
byly cesty. Navigace nás při příjezdu vedla 
nejrychlejší možnou cestou a ta podle ní 
vedla přes venkov. A stejně jako na Balkáně i 
tady můžete zapomenout na asfaltové cesty 
mezi vesnicemi. Takže podle navigace vypa-
dala nejrychlejší cesta tak, že jsme jeli rych-
lostí deset kilometrů v hodině a vyhýbali se 
každé kaluži, protože nikdy nevíte, jak je hlu-
boká. Na zpáteční cestě jsme si už dali zále-
žet, abychom jeli jen po hlavních silnicích.

Měli jste tam i nějaký čas na osobní 
volno? A jak jste ho případně využili?

Osobního volna moc nebylo, ale přesto 
nás vzali na výlet na vinice, do restaurace 
a do kostelíků. Bylo to pěkné.

Žďára v Moldávii
Koncem května se v Moldavsku konalo mezinárodní mistrovství ve vyhledávání 
tabáku. Jako první se v ní umístil Martin Žďárský – řečený Žďára – z libereckého 
oddělení mobilního dohledu se svým psem Kapitánem. O zážitky ze soutěže a z ciziny 
se Žďára podělil v rozhovoru.
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Co je podle tebe základem v  úspěšném 
vyhledávání zájmových komodit?

V praxi se to odvíjí hlavně od psa. Nej-
těžší je vždy začátek s novým psem. Pes se 
musí takzvaně vychodit, a čím je úspěšnější 
v hledání, nachází a nevymýšlí si, tím víc mu 
pak psovod věří a nechává řešení situace na 
něm. 

Jiné to je při závodech. Kromě dobrého 
psa a trochu toho štěstí je důležité nebýt 
nervózní, to udělá hodně, ale těžko se to 
učí.

Máš se svým pejskem nějaký zajímavý 
zážitek?

S každým několik, těžko vybrat jen jeden, 
ale všechny jsem zařadil do kategorie „pří-
běhů starých zbrojnošů“, a jak se objeví pub-
likum, už o nich povídám.

Konkrétně s Kapitánem považuju za velmi 
úsměvnou příhodu, kdy nás při domovní 
prohlídce majitelé domu prosili, ať necho-
díme do jedné místnosti, protože tam spí 
mimino. Slíbil jsem jim, že Kapitán bude 
jako myška, a on tam našel desítky kartonů 
cigaret schovaných pod dětskou postýlkou 
– tou, ve které spalo miminko. Kolegové je 
pak zpod postýlky vyndali, aniž by dítě pro-
budili.

Stala se ti během výletu do Moldávie 
nějaká kuriózní nebo nečekaná situace?

Nejkurióznější bylo nečekaně venčení 
při cestě tam i zpět. V Moldávii a Rumun-
sku je spousta toulavých psů a ti se drží 
tam, kde staví auta, u různých odpočívadel 
atd. Každé takové venčení na tomhle místě 
znamenalo být neustále ve střehu, provést 
průzkum, a když nebyl žádný pes v okolí, jít 
venčit. Přesto se do pár minut vždy objevila 
místní smečka a s pocitem, že jim chceme 
vyjídat odpadkové koše, se na nás vrhla. 
Takže následoval úprk do vozu a odjezd. 
A taky setkání s medvědem při přejezdu 
Karpat – to byl zajímavý zážitek, vidět ho 
naživo.

Čekají tě nějaké další soutěže?
Příští rok by se mělo konat mistrovství 

Evropy ve vyhledávání tabáku ve VZSK 
v  Heřmanicích. Kapitánovi sice bude tou 
dobou už devět let, ale přesto mám v plánu 
ještě tam jet potrápit ostatní soutěžící.

Co pro tebe toto vítězství znamená?
Pěkné završení kariéry psa a motivaci 

dotáhnout to s dalším taky tak daleko.

Nakonec mi popiš Kapitána třemi slovy. 
Použiju tři nejčastější slova, která ode mě 

slyší: Pomalu! Nekousej! Nepas!
Amálie Kolářová

CÚ v Liberci

Stejně jako každý rok, i letos se příznivci 
sportu z řad kolegů bývalého CÚ pro Jiho-
český kraj těšili na další, patnáctý ročník 
Sportovního dne složek IZS a ostatních složek 
Jihočeského kraje. Letos se tato akce popáté 
v historii konala ve sportovním areálu Tělový-
chovného centra 15. ženijního pluku Armády 
ČR v Bechyni, a to 10. září. 

V celkem čtyřech disciplínách – malé 
kopané, florbalu, beach volejbalu a nohej-
balu – se utkaly týmy z osmi různých slo-
žek: celní správy, hasičského záchranného 
sboru, policie, zdravotnické záchranné 
služby, městské policie, armády, krajského 
úřadu a nemocnice České Budějovice. 
V  plánované páté disciplíně, tenisu, se 
nakonec nesoutěžilo. 

Konkurence byla jako vždy velká a týmy 
řádně připravené, proto o výsledcích rozho-
dovaly často závěrečné minuty utkání. Týmy 
CÚ v Plzni se účastnily beach volejbalu, flor-
balu a nohejbalu. V relativně teplém a  pří-
jemném počasí se dokonce dvě družstva 
postavila na bednu, a sice beach volejbalové 
na bronzovou příčku a nohejbalové dokonce 
na příčku stříbrnou. Ze všech sil bojoval 

i florbalový tým, na stupně vítězů ovšem 
nestačil. Jediným a hlavním cílem akce však 
nebylo přijet si pro vítězství, ale především 
zlepšit mimopracovní vztahy mezi jednotli-
vými složkami IZS a odreagovat se od každo-
denních pracovních povinností. 

Odpoledne proběhlo slavnostní vyhlá-
šení výsledků. Myšlenka sportovního dne 
byla naplněna, všichni si jej řádně užili, a to 
i proto, že veškerá klání proběhla v duchu 
fair-play a v přátelské atmosféře. Tak snad 
příští rok opět v Bechyni!

Radek Kréda
CÚ v Plzni

Den plný sportu
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Příslušníci celní správy se třetí srpnový 
víkend zúčastnili XXI. Mistrovství Moravy 
dračích lodí. Název týmu zůstal nezměněn, 
a tak závodníci na zádech hrdě nosili nápis 
MERKUR. 

V pátek odpoledne se tým sešel na spo-
lečném tréninku, aby si osahal vodu a vyladil 
styl a taktiku na sobotní závody. Vzhledem 
k tropickým teplotám bylo jasné, že budou 
velmi náročné. Aby ne, když se tým přihlásil 
do všech závodů, do kterých mohl! Závodilo 
se v malých – pro deset pádlujících – a ve 
velkých lodích, určených dvaceti pádlujícím, 
na tratích 200 metrů a jeden kilometr. 

V letošním roce se sešla větší konku-
rence než loni. V závodech malých lodí se 
tým na obou tratích umístil na patnáctém 
místě. Odpoledne a v podvečer následovaly 
závody velkých lodí. Vzhledem k tomu, že 
páteční trénink probíhal na velké lodi, bylo 
jasné, že tým bude chtít své umístění vylep-
šit. A předpoklady se naplnily: v obou závo-
dech velkých lodí obsadil krásné páté místo. 

Po náročném dni členové týmu poseděli 
u  opékání špekáčků, upevnili kolektiv, pro-
brali pracovní i osobní životy, a hlavně se 
rozhodovali, co s nedělními závody. V  Čes-
kém poháru se totiž závodilo na 500  m 
a  v  loňském roce si tento závod vyzkoušel 

i MERKUR. Také závodníci z jiných týmů se 
snažili nás přemluvit, abychom se s nimi 
opět postavili na start. Protože sobotní 
závody byly dlouhé a počasí úmorné, nako-
nec jsme se rozhodli v neděli nestartovat, 
takže jsme závody sledovali z břehu a nabí-
rali zkušenosti od ostřílenějších týmů. Odpo-
ledne jsme se pak všichni rozjeli ke svým 
domovům. 

Velké poděkování patří naší kapitánce 
Monice Náhlíkové z CÚ v Ostravě, která se 
ujala celé organizace, a všem členům týmu 
za bojovnost a týmového ducha. Věříme, že 

jsme položili základ nové tradici a i v příštích 
letech se těchto závodů zúčastníme. 

Radek Burieta
CÚ v Ostravě

Celníci na dračích lodích

Bláto až za ušima, déšť na startu, slunce v cíli, 
a hlavně dobrý pocit, že to celé mělo smysl. 
Letošní ročník charitativního závodu Pomá-
háme sportem pořádal 53. pluk průzkumu 
a elektronického boje Armády ČR ve Štítině 
u Opavy.

Na start se tradičně postavila pestrá smě-
sice týmů z bezpečnostních složek – vojáci, 
hasiči, vězeňská služba i celní správa. Úkol 
byl jasný: v družstvech zvládnout přibližně 
šestikilometrovou trať s překážkami, které 
by se neztratily ani na závodech typu Urban 
Challenge nebo Gladiator Race. Kdo čekal 
pohodovou procházku, byl po prvním kilo-
metru vyveden z omylu – bláto klouzalo, 
boty těžkly a déšť nebral ohled na uniformy. 
Závodníci se také museli vyšplhat z řeky po 
lanovém žebříku na most, luštit matema-
tické kvízy nebo dopravní značky, zvládnout 
střelbu z airsoftové pistole, proplazit se po 
lanech mezi stromy či přepádlovat na loďce 
řeku.

Letos se běželo na podporu bývalé pří-
slušnice pluku, bojující s roztroušenou 
sklerózou. O to větší motivaci měli všichni 
účastníci dorazit do cíle – ať už první, nebo 

poslední. Na konci závodu byl výtěžek z akce 
spolu s dobrovolnými příspěvky předán do 
rukou paní Vlasty Míčové, která přišla pod-
pořit závodníky a poděkovat všem zúčast-
něným.

Naši celníci nakonec obsadili sedmé místo 
z devíti týmů. Výsledek ale tentokrát nebyl 
tím nejdůležitějším. „Na bednu jsme sice 
nedosáhli, ale mokří a zablácení jsme všichni 
stejně a pocit, že jsme pomohli, je k nezapla-
cení,“ poznamenal jeden z účastníků v cíli 
s úsměvem.

Slunce, které se po propršeném startu 
nakonec prodralo na oblohu, jako by pod-
trhlo smysl celé akce: i když je cesta klikatá 
a někdy bahnitá, společně ji zvládneme.

Zuzana Postředníková
CÚ v Ostravě

Běžíme pro dobrou věc



AJSLOVNÍČEK: problematika CITESSLOVNÍČEK: problematika CITES

CVIČENÍ – USE OF ENGLISH:CVIČENÍ – USE OF ENGLISH:

Key:  
1) CITES; 2) poaching; 3) souvenirs; 4) extinction risk;  
5) animal-derived;
1) because; 2) although 3) Unless 4) in case 5) so that 
1) d; 2) a,b,c; 3) a,b,d; 4) d;
Information source:
https://www.worldwildlife.org/species/
directory?direction=desc&sort=extinction_status

Fill in the gaps
1) The Convention on International Trade in Endangered Species is 
also called _________.

2) The illegal hunting of animals for profit is known as ________.

3) Products such as jewellery or trinkets made from endangered 
animals are often sold as __________.

4) The IUCN publishes the Red List, which assesses the 
_________________ of species.

5) Tiger pelt, fur and claws are examples of ________________ 
products from big cats.

Fill in the right conjunction:
1.	Many species are at risk of extinction __________ their natural 
habitats are being destroyed.

a) because	 b) when 	 c) while

2.	Poachers continue hunting elephants __________ ivory is 
banned under international law.

a) although	 b) since	 c) unless

3.	__________ governments cooperate, illegal logging will continue 
to threaten rainforests.

a) Unless	 b) While	 c) Where

4.	The customs officers must check the shipment carefully 
__________ it contains endangered animals.

a) if	 b) in case	 c) while

5.	The IUCN publishes the Red List every year __________ people 
can see which species are most vulnerable.

a) so that	 b) although	 c) unless

CITES - Úmluva 
o mezinárodním obchodu 
s ohroženými druhy volně 
žijících živočichů a planě 
rostoucích rostlin 

Convention on International 
Trade in Endangered Species 
of Wild Fauna and Flora

(CITES)
Mezinárodní svaz ochrany 
přírody (IUCN)

International Union for 
Conservation of Nature (IUCN) 

Pašování volně žijících 
živočichů a rostlin

Wildlife smuggling/trafficking

Tradiční medicíny traditional medicines
TCM – tradiční čínská 
medicína

TCM – traditional Chinese 
medicine

Šperky, drobné suvenýry, 
mazlíčci 

jewelry, trinkets, pets

Divoké maso / bushmeat wild meat (bushmeat)
Živočišné deriváty Animal derivates
Slonovina Ivory
Sloní kly Elephant tusks 
Tygří kůže, kožešina a drápy Tiger pelt, fur and claws
Nosorožčí rohy Rhino horns

Nelegální těžba dřeva Illegal logging
(Dřevo) (Wood, timber)
Odřezávání žraločích 
ploutví 

Shark finning

Skrýš / úkryt (pašované 
komodity)

Stash, cache, hideout

Speciální povolení pro 
transport ohrožených druhů

Special permit for the 
transport of endangered 
species

Pytláctví, nelegální lov Poaching
Ohrožené druhy Endangered species
Nebezpečí vyhynutí Extinction risk
Kriticky ohrožené Critically endangered
Zranitelné Vulnerable 
Savci Mammals
Plazi Reptiles
Obojživelníci Amphibians
Měkkýši a korýši Mollusks and crustaceans

Guess the right answer(s): 
1) Already extinct species are:

a.	African forest elephant

b.	Black rhino 

c.	Polar bear

d.	Splendid poison frog 

2) Critically endangered specier are:

a.	African forest elephant

b.	Black rhino 

c.	Orangutan

d.	Indian elephant

3) Endangered species are:

a.	Indian elephant

b.	Green turtle

c.	Sunda tiger

d.	African wild dog

4) Vulnerable species are:

a.	Orangutan

b.	Blue whale

c.	Sunda tiger

d. Great white shark



Přidej se 
k nám!

Rozmanitá práce
Osobnostní a pracovní rozvoj
Stabilní příjem
Třicet dnů volna
Fond kulturních a sociálních potřeb
a další benefity

Kontakt: Mgr. Pavel Miczko, 724 496 186,  
pavel.miczko@celnisprava.gov.cz,
Mgr. Jan Kitzler, 724 496 195,  
jan.kitzler@celnisprava.gov.cz

Nabídka pro příslušníky bezpečnostních sborů
Vedoucí Oddělení celního Hostivař a vedoucí Oddělení celního Uhříněves

Co je podmínkou:
• min. 5 let praxe v agendě celní a odpovídající  
odborný přehled o agendě celního řízení
• vyšší odborné nebo vysokoškolské vzdělání  
min. v bakalářském studijním programu
• schopnost vést a motivovat tým
• odolnost vůči pracovní zátěži a stresu  
a schopnost efektivně řešit náročné  
pracovní úkoly

Co nabízíme:
• 7. tarifní třídu v příslušném tarifním stupni  
v rozpětí 35 690 Kč – 51 590 Kč (dle délky praxe)
• příplatky 3 600 Kč (zvláštní), 4 000 Kč  
(za vedení), 5 000 Kč (stabilizační),  
osobní (8 000 – 12 000 Kč)
• cestovní náhrady a stravné pro mimopražské 
zájemce, případně možnost ubytování v ŠS CS 
Nové Butovice
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